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СУЧАСНІ ПЕДАГОГІЧНІ ТЕХНОЛОГІЇ В НАВЧАЛЬНОМУ 

ПРОСТОРІ ВИЩОЇ ШКОЛИ 

 

Вища школа України нового часу активно інтегрується у міжнародну 

освітню сферу. Подібний процес відбувається за рахунок перманентних 

соціальних та суспільних змін, які зазнає держава протягом останніх років. 

Через складність та неоднорідність поточних перетворень існує велика 

кількість першорядних завдань, що стосуються представників педагогічної 

спільноти. Вони потребують якнайскорішого переходу до інноваційних 

способів викладання, й значні кроки у даному напрямку вже зроблено. 

Впровадження новітніх технологій у педагогічну діяльність 

представників вищої школи відбувається паралельно з кардинальним 

зміненням не лише загально суспільних, але й освітніх та культурних 

цінностей. Сучасність вимагає детального перегляду пріоритетних 

напрямків у педагогіці, їх подальшому динамічному розвитку, пошуку 

неординарних шляхів вдосконалення освітніх методик. Це потребує 

переосмислення сталих підходів аж до глобального перезавантаження 

свідомості кожного викладача та учня вишу. 

У країни протікають демократично-гуманістичні процеси, які впли-

вають як на визначення особистісного стилю ведення професійної та 



 
 

НАУКОВА ШКОЛА АКАДЕМІКА ІВАНА ЗЯЗЮНА У ПРАЦЯХ ЙОГО СОРАТНИКІВ ТА УЧНІВ 

224 

 

творчої діяльності, так і на встановлення загальних педагогічних методів, 

оптимальних для застосування усіма причетними до справи виховання та 

навчання молодого покоління. Саме завдяки цьому стає можливою 

реалізація положень Закону України «Про вищу освіту» щодо підготовки 

«…конкурентоспроможного людського капіталу для високотехнологічного 

та інноваційного розвитку країни, самореалізації особистості, забезпечення 

потреб суспільства, ринку праці та держави у кваліфікованих фахівця» [1]. 

Вирішення існуючих проблем щодо якості професійно-педагогічного 

рівня викладацького складу повинно відбуватися за допомогою підвищення 

цього рівня шляхом використання у роботі принципів демократії та 

гуманізму, розвитку загальної та професійної культури, вільного ціннісного 

вибору та особистісного самовизначення. Полегшити виконання таких 

завдань покликані пошук ефективних педагогічних методів, грамотний вибір 

коригування взаємозв’язків, що відбуваються між суб’єктами навчальних 

процесів, достеменному вивченні наявних труднощів, їх причин та способів 

подолання, моніторингу та аналізі світового педагогічного досвіду. 

Завдяки вказаним шляхам професійна підготовка вдосконалюється, 

очищується від шаблонів, набуває нового змісту, збагачується новітніми 

прийомами, засобами, технологіями та формами викладання. Педагог – 

практикуючий чи майбутній – набуває нового сенсу, оскільки для нього стає 

можливим осягнути власну діяльність аж до кінцевого результату, 

реалістично осмисливши наявний потенціал та своєчасно усвідомивши 

істинне призначення. 

Новітня освітянська модель базується на інтересах вихованців – їх 

самостійності та саморозвитку, беззаперечному плеканні та втіленні у життя 

природних властивостей, що реалізується педагогами із застосуванням 

сучасних педагогічних технологій, орієнтованих на особистість суб’єктів 

навчально-виховного процесу. Серед подібних способів слід підкреслити 

такі: самостійне визначення поведінки, пріоритетних способів навчання та  
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його змісту; отримання достатнього простору для реалізації потенціалу, 

зайняття творчістю та здатності приймати самостійні рішення; 

суспільнупідтримку суб’єктивного розвитку тощо. 

Сучасна освіта, орієнтована на компетентність суб’єкта та його 

особистості, заснована на попередньому плануванні викладачем основної 

мети навчального процесу, підбору його складових, засобів та методів 

втілення. Педагог, досвідчений у технологічному плані, здатний ефективно 

впливати на класичний, сталий освітній процес, переспрямовуюючи його у 

русло розвитку та саморозвитку підопічних. 

Регулярне застосування на практиці інноваційних педагогічних 

засобів у вищій школі сприяє кращому пізнанню та засвоєнню теорії, 

методик, психологічних та педагогічних основ навчального процесу й 

операційних методів їх використання; формує найважливіші професійні 

якості (гуманність, здатність співпереживати, нестандартне мислення, 

оригінальність, рухливість, стійкість, терпимість тощо); закладає основи та 

виховує становлення особистості як викладача, так і учня (студента). 

Для своєчасної та якісної підготовки педагога новітньої формації 

актуальними завданнями сьогодення є дослідження та створення сучасних 

науково-педагогічних напрямків, що стосуються створення, розвитку та 

трансформації особистості. Базисом для таких методик є декілька 

основних підходів – технологічний, особистісний, праксеологічний, 

компетентнісний, діяльнісний, кожен з яких має власні особливості: 

– праксеологічний застосовується з метою виховання лояльного 

ставлення до будь-якої особистості, створення умов для еволюції особис-

тісних рис, здібностей, потенціалу, яка б відбувалася паралельно з виконан-

ням професійних обов’язків та завдань з використанням сучасних технологій; 

– компетентнісний розкриває якісні чинники й основні вимоги, що  

пред’являються до визначення рівня компетентності освітян з позицій  

імплементації новітніх педагогічних технологій; 
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– діяльнісний сприяє визначенню принципів та напрямків підготовчої 

роботи, націленої на впровадження новітніх технік викладання, розглядаючи 

їх під кутом діяльнісної сфери особистості та висвітлюючи зв’язки й 

закономірності, які існують у теоретичному та практичному підході до 

професійної підготовки фахівця. 

Завдяки застосуванню вказаних шляхів стало можливим створення 

концепції дослідження процесу технологізації освітнього процесу, основним 

принципом якої є думка щодо взаємозв’язку між метою, змістом, пробле-

мами та шляхами їх вирішення, наявними у сьогоднішній професійній 

підготовці педагогів, та рівнем її якості у всіх сферах (теоретичній, пред-

метній, практичній тощо). За даною теорією, досягти бажаного рівня 

можливо лише шляхом першочергового та детального визначення майбутнім 

та діючим фахівцем кінцевою мети власної роботи та її детального змісту, 

пошуку наявних та потенційно можливих проблем та оптимальних способів 

їх вирішення за допомогою компетентністно-технологічного підходу до 

саморозвитку [2]. 

Втілити у життя головну ідею даної теорії дозволяють кроки, що 

застосовує вища школа у напрямку технологізації професійної підготовки 

сучасного українського педагога, а саме: внесення теоретичних 

напрацювань до складу профпідготовки фахівців; вивчення ними 

класифікаторів педагогічних методологій; знайомство з новими термінами, 

що застосовується у сьогоднішній професійній підготовці; вироблення 

технологічної грамотності у рамках теоретично-практичної підготовки; 

загальне засвоєння параметрів організації особистісного освітнього процесу 

та їх використання на практиці. 

Успіх навчальної та викладацької діяльності сучасного українського 

педагога, якісний результат його викладацької діяльності відбувається 

завдяки слідуванню інноваційним технікам європейських та світових освітніх 

стандартів й напряму залежить від націленості на досягнення найвищого  
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рівня професійної майстерності та технологічної компетентності. 

Література. 1. Закон України «Про вищу освіту» від 1.07. 2014 р. № 

1556-VІІ/Верховна Рада України [електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1556-18#Text. 2. Пєхота О. М. Підготовка 

майбутнього вчителя до впровадження педагогічних технологій в умовах 

інтеграції у світовий освітній простір / О. М. Пєхота, Н. О. Прасол // 

Проблеми та перспективи формування національної гуманітарно-технічної 

еліти : зб. наук. пр. / ред. Л. Л. Товажнянський, О. Г. Романовський. – 

Харків : НТУ «ХПІ», 2015. – Вип. 42 (46) : матер. міжнар. наук.-практ. конф. 

: «Ідеї академіка Івана Зязюна у працях його учнів і соратників», 14-15 

травня 2015 р. – С. 348–355. 3. Філософія педагогічної майстерності: Зб. 

Наук. пр. / Інститут педагогічної освіти і освіти дорослих АПН України, 

Вінницький державний педагогічний університет імені Михайла 

Коцюбинського/Редкол.: Н. Г. Ничкало (голова) та ін.- Київ-Вінниця: ДОВ 

«Вінниця», 2008. – С. 380. 4. Педагогічна освіта і освіта дорослих: 

європейський вимір: зб. наук. пр.. / за ред. І. А. Зязюна, Н. Г. Ничкало. – К.; 

Хмельницький, 2008. – С. 530 5. Пехота Е. Н. Индивидуализация 

профессионально-педагогической підготовки учителя / Под общ. ред. 

И. А. Зязюна. – К.: Вища школа, 1997. – С. 281. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


